Školitelský posudek

Autor práce: Martina Horňáčková

Název práce: Zlom pro brněnské divadelnictví: Vznik Družstva českého národního divadla v Brně a jeho činnost.

Bakalářská práce, Katedra literární kultury a slavistiky Filozofické fakulty Univerzity Pardubice, Pardubice 2010


Předložená bakalářská práce je již druhým pokusem Martiny Horňáčkové o zpracování tématu týkajícího se zrodu českého divadelnictví v Brně. Hned na úvod je třeba konstatovat, že tentokrát jde o zpracování mnohem zdařilejší, než tomu bylo v předchozím případě. Autorka odstranila formální nedostatky práce a i po obsahové stránce je práce mnohem více vyvážená a lépe strukturovaná.


Martina Horňáčková práci rozdělila do šesti hlavních kapitol. Po úvodní části následuje kapitola, v níž jsou vylíčeny osudy českého brněnského divadla před vznikem Družstva. Naopak v závěrečné šesté kapitole autorka představuje architektonické soutěže, které měly vést k nové budově pro české divadlo. Přímo činnosti Družstva se věnují kapitoly 3-5. V nich nás autorka seznamuje s okolnostmi vzniku Družstva, s jeho stanovami i ambicemi, k nimž patřila především výstavba nové divadelní budovy. Činnost Družstva Martina Horňáčková logicky rozděluje rokem 1918.


Při své práci se autorka ve značné míře opírala o archivní materiál – studovala především zápisy ze schůzí Družstva, dále jeho stanovy či podklady pro již zmíněné architektonické soutěže. Nezabývala se však pouze organizačními záležitostmi, zajímal jí i ohlas činnosti Družstva, k jehož zprostředkování vhodně využila dobový tisk (Moravská orlice). Podařilo se jí tak shromáždit celou řadu zajímavých informací. Za velmi zajímavý považuji popis činnosti Družstva po roce 1918, kdy se Martina Horňáčková pokusila vylíčit sepjetí divadla s tehdejší politickou situací. Nevyhnula se však při tom určitým zjednodušením (např. při charakteristice dřívější „nadvlády Němců“ v Brně). Je škoda, že otázku, jak život ve městě, kde se střetával jak český, tak německý živel, ovlivňoval divadelní svět, neprostudovala více do hloubky. Pro období 19. století pak na národnostní problematiku a na vliv politiky na kulturní život rezignovala téměř úplně. Rovněž pasáž věnovaná závěru činnosti Družstva by si zasloužila detailnější propracování, takto celá práce vyznívá poněkud do ztracena. 


Po formální stránce práce neobsahuje nějaké významnější prohřešky. Oproti minulé verzi autorka zlepšila i jazykovou stránku, i když se gramatickým chybám zcela nevyhnula. Přesto ráda konstatuji, že v této podobě práce splňuje požadavky, kterou jsou na bakalářskou práci kladené. Doporučuji ji proto k obhajobě a navrhuji hodnocení velmi dobře.
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